

# Симоновские чтения в Могилеве

Навечно связано Буйничское поле, Могилев и Могилевщина с именем военного корреспондента, выдающегося советского писателя, поэта, драматурга, общественного деятеля Константина Симонова.

Александр ТЕРЕХОВ.  
Фото автора.

Культурной традицией жителей Могилевской области стало проведение у нас Международных Симоновских чтений. В этом году подобные мероприятия состоялись в общей сложности в десятый раз. Литературные чтения, посвященные памяти писателя, прошли в текущем году в УО «Бобруйский государственный профессионально-технический художественный колледж», в Быховской центральной районной библиотеке, в Чаусской СШ №1. Кстати, в Чаусах в этом году в память о писателе названа одна из улиц новой застройки. В Могилеве в кинотеатре «Космос» прошла встреча молодежных и общественных организаций города со старшим преподавателем Могилевского государственного университета продовольствия, победителем литературного конкурса нынешнего года, посвященного памяти К.Симонова, поэтессой Ольгой Малышевой. Участникам встречи был представлен для просмотра художественный фильм «Солдатами не рождаются» и т.д.

Невиданную ранее аудиторию участников – 117 авторов, собрал в нынешнем году областной (открытый) литературный конкурс памяти Константина Симонова, проводимый Могилевским городским отделением РОО «Русское общество»

и областным отделением ОО «Союз писателей Беларусь» при поддержке Посольства Российской Федерации в Республике Беларусь.

Из них 32 поэта, прозаика и публициста в различных номинациях признаны победителями и отмечены почетными грамотами и дипломами. Среди них известный могилевский поэт Иван Пехтерев, учащийся 11 «А» класса СШ №4 г.Могилева Даниэла Карпенко, учащийся ГУО «Гимназия №2 г.Бреста» Михаил Кудрицкий, житель г.Новомосковска Тульской области РФ Валерий Кручинин-Русич, воин-интернационалист, поэт и прозаик Николай Юматов (г.Борисск), доцент БГСХА Сергей Киселев (г.Горки), Евгений Гусев (г.Ярославль, Российская Федерация), Яна Галицкая (г.Магнитогорск Челябинской области РФ), Леонид Искров (г.Могилев), Александр Болдовский (г.Кричев), Валерий Васильевский (г.п.Глуск), студентка ГУ ВПО «Белорусско-Российский университет» Анна Загудайло и Алина Киселева, учащаяся УО «Могилевский библиотечный колледж им.А.С.Пушкина» Дарья Белобородая и многие другие.

На церемонии награждения, которая в этом году впервые проходила в Белом зале УК «Могилевский городской Центр культуры и досуга», кроме участников литературного состязания, специальных призов были удостоены победители викторины «Симонов и Могилев вместе с 1941г.» и



Активисты общественного движения после вручения наград.

конкурса детского рисунка по мотивам произведений писателя, организаторами которых выступило Могилевское городское отделение РОО «Русское общество» и Могилевское областное общественное объединение «Русский дом». А предшествовало празднично-запоминающемуся мероприятию международных чтений проведение «круглого стола» на тему «Симонов и время: уроки прошлого во имя будущего».

Представители областного и городского исполнительных комитетов, журналисты, писатели, историки, краеведы, представители белорусских общественных организаций и общественных объединений российских соотечественников в Беларуси делились воспоминаниями о встречах с Константином Симоновым, вели оживленную дискуссию о роли и значении его творчества в годы Великой Отечественной войны и патриотического воспитания подрастающего поколения на примере героев его фронтовых

репортажей, повестей, стихов, поэм, пьес.

Интересными и содержательными были выступления заместителя руководителя представительства Россотрудничества в Республике Беларусь Елены Масловой, председателя Координационного совета общественных объединений российских соотечественников в РБ Ивана Корды, председателя Республиканского общественного объединения «Русское общество» Сергея Молодова, председателя Международного общественного объединения дагестанцев «Горо» Хизри Асадулаева о развитии интеграционных процессов на территории СНГ, укреплении экономических и культурных связей народов.

Активный участник «круглого стола» председатель городской ветеранской организации Федор Матьков, который был знаком с Константином Симоновым еще в далеких 70-х годах, когда работал секретарем парткома

«Лавсанстроя», поделился с корреспондентом «МВ» своей мечтой, которая должна осуществиться в ближайшие годы, – установление скульптурной композиции, олицетворяющей героизм советских воинов в тех тяжелых боях по обороне Могилева в июле 1941 года. В центре ее – К.Симонов, генерал-майор М.Романов и полковник С.Кутепов. Уже есть проект скульптурного ансамбля. Белорусским архитектором В.Прохоровым сделана привязка к местности в районе ул.Челюскинцев, вблизи мемориала «Буйничское поле». Сейчас ведется работа по вопросу финансирования проекта за счет средств бюджета Союзного государства.

Ну а нам хотелось бы сообщить читателям «МВ» еще одну приятную весть. В рамках «круглого стола», который подвел черту Международным Симоновским чтениям-2012, за активную многолетнюю работу в общественных объединениях представительством Постоянного комитета Союзного государства медалями «За сотрудничество» и «За безупречную службу» награждены: начальник управления идеологической работы облисполкома Андрей Кунцевич, председатель Могилевского городского совета ветеранов Федор Матьков, председатель Могилевского городского отделения РОО «Русское общество» Елена Опидович, поэтесса Марина Сливко, заместитель председателя областного общественного объединения «Русский дом» Юрий Валабуев, могилевчане Михаил Трухачев, Николай Борисенко, Лидия Венгерова и многие другие.